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Quelles sont les activités lucratives 
exercées par les EPESR ?

Champ d'application de l'IS

La Direction de la législation fiscale (DLF) a distingué 4 catégories 
d'activités.

PRESTATIONS DE 
SERVICES 

(RECHERCHE)
RECHERCHE

ACTIVITES 
SUSCEPTIBLES 

D'ETRE LUCRATIVES

ACTIVITES 
ANNEXES

Pour chacune des activités susceptibles d'être lucratives, 
la DLF a élaboré un ensemble de règles définissant la 
notion de lucrativité.

ENSEIGNEMENT

ACTIVITE NON 
LUCRATIVE
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Schéma de raisonnement pour un 
contrat de recherche

Champ d'application de l'IS RechercheActivités des EPESR

Quelle est la nature des opérations à réaliser ?

Contrat de recherche

Quelle est l’origine du financement ?

Publique

L’opération n’est 
pas lucrative

L’opération n’est 
pas lucrative

Oui

L’opération 
est lucrative

Non

Privée
ou

Publique et privée

L'université (et/ou collectivités publiques qui ont financé) 
bénéficie-t-elle de la propriété des résultats au moins à 

hauteur de sa participation ?
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Schéma de raisonnement pour les 
prestations de services

Quelle est la nature des opérations à réaliser ?

Prestation de services

Quel est le bénéficiaire ?

Entreprise 
privée

L’opération est 
lucrative

Personne 
publique

Prestations pouvant être réalisées 
dans des conditions similaires par 

une entreprise privée ?

L’opération est 
lucrative

Oui

L’opération n’est 
pas lucrative

Non
(savoir-faire propre)

Champ d'application de l'IS Prestations de servicesActivités des EPESR
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Schéma de raisonnement pour une activité annexe

Champ d'application de l'IS Activité annexeActivités des EPESR

Non

Activité 
non lucrative

Recours aux méthodes du secteur 
concurrentiel ?

(référence à la règle des 4 P)

Oui

Activité 
non lucrative

Non

Quelle est la nature des opérations à réaliser ?

Activité annexe

Existence d'entreprises du secteur marchand 
réalisant le même type d’activité ?

Oui

Activité 
lucrative
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